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По этому описанию можно связать двойную шапку резинкой 2 х 2, от 

макушки внутренней части до макушки внешней части.  

 

Описание дано для трёх размеров: 51-53, 54-56, 57-59. 

Размеры даны по окружности головы в сантиметрах (далее ОГ). 

Сантиметровой лентой снимите мерку ОГ по лобной части над уровнем 

бровей, проходя уши и под затылочным бугром, лента таким образом проходит 

по диагонали так, как в будущем будет сидеть шапка.  

 

Вам потребуется: 

 

Пряжа Lana Gatto Super Soft (125 м/50 г) - 4 (4, 4) мотка на размеры 51-53 (54-

56, 57-59) на высокую шапку с отворотом (на фото карамельного цвета) или 3 

(3-3.5, 3.5) мотка на шапку без отворота или мужскую по голове с отворотом 

(на фото коричневого цвета) на размеры 51-53 (54-56, 57-59)   

Возможна любая другая пряжа со схожими характеристиками, хорошо 

держащая резинку, при попадании в заданную плотность. 

Спицы круговые №3.5 длинной 40 см и 80 см (для вязания макушек). 

Маркеpы, ножницы, сантиметровая лента, гобеленовая игла. 

 

Плотность вязания 

 

28 петель в 10 см - резинкой 2 х 2. 

Для определения плотности вязания необходимо связать образец: наберите на 

спицы №3.5 36-38 петель и провяжите примерно 30 рядов резинкой 2 х 2 

поворотными рядами. Проведите ВТО. Измерьте образец, не растягивая его, 

но прижимая к поверхности твёрдой линейкой. 

 Для ориентира - моя плотность в лицевой глади: 24 петли в 10 см спицами 

№3,5. 
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 Примечание: если ваш образец в 10 см образует большее количество петель, 

возьмите спицы номером больше, если меньше петель - вязать следует 

спицами на номер меньше рекомендуемых. 

 

Условные обозначения 

лиц – лицевая петля 

изн – изнаночная петля 

ЛП – прибавка лиц петли с наклоном вправо 

Видео: «Прибавление лиц петли с наклоном вправо» 

ЛЛ – прибавка лиц петли с наклоном влево 

Видео: «Прибавление лиц петли с наклоном влево» 

ИП – прибавка изн петли с наклоном вправо 

Видео: «Прибавление изн петли с наклоном вправо» 

ИЛ – прибавка изн петли с наклоном влево 

Видео: «Прибавление изн петли с наклоном влево» 

 

Ход работы 

Значения для размеров будут указываться так 51-53 (54-56, 57-59). 

Важно! Если вы вяжете шапку с отворотом и не любите плотную посадку по 

голове, советую взять спицы на 0.25 размера больше, чем те, которыми попали 

в плотность. 

 

Вязание внутренней макушки 

Макушки внутренней части шапки будут одинаково выглядеть для размеров 

51-53 и 57-59 (коричневая шапка), макушка для размера 54-56 (карамельная 

шапка) будет отличаться. 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=Soyul_o0nbs&feature=share
https://youtube.com/watch?v=ZP0crvC30E8&feature=share
https://youtube.com/watch?v=wADFc9p9cMI&feature=share
https://youtube.com/watch?v=8Cyq8GfplX0&feature=share
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Для вязания шапки от макушки петли набираются в кольцо и начало вязания 

происходит способом Magic Loop (вязание по кругу на спицах с длинной 

леской). 

На спицы длиной 80 см способом в кольцо набираем 16 (20, 16) петель и вяжем 

1-й ряд. 

Видео: «Набор петель в кольцо и вязание 1-го ряда» 

1ряд: *1лиц, 1 изн*, от*до* повторять до конца ряда, на спицах 16 (20, 16) 

петель; 

2 ряд: *1 лиц, ЛЛ, 1 изн, ИП*, от*до* повторять до конца ряда, на спицах 32 

(40, 32) петли; 

Видео: «Вязание 2-го ряда»  

Начиная с 3-го ряда описание будет дано отдельно для размеров 51-53 (57-

59) и для размера 54-56 

 

Для размеров 51-53 (57-59) 

3-й ряд провязываем без прибавок, расставляя маркеры (М) следующим 

образом:  

3 ряд: 2 лиц, 1 изн, М, 12 петель(1 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 изн)*, 

М, 1 изн, 2 лиц, 1 изн, М, 12 петель(1 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 

изн)*, М, 1 изн, на спицах 32 петли; 

https://youtube.com/watch?v=GbwG07XtesY&feature=share
https://youtube.com/watch?v=kjOpLSYDuRk&feature=share
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* - в последующих рядах будет написано просто 12 петель (без расшифровки 

в скобках), их стоит всегда провязывать так же. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Начиная с 4-го ряда, делаем прибавки в каждом ряду до и после 12 петель, 

выделенных маркерами. Прибавки делаются из протяжек с наклоном вправо 

(до выделенных петель) и с наклоном влево (после выделенных петель). 

Прибавляются либо лицевые петли, либо изнаночные. Это зависит от того, 

какая петля нужна, чтобы на участках, не входящих в выделенные 12 петель, 

прибавляемые петли образовывали резинку 2 х 2. 

Это можно делать самостоятельно до тех пор, пока на спицах не станет           

112 (128) петель, а можно по порядному описанию, приведенному ниже. 

Видео: «Вязание 4-го ряда» 

4 ряд: 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 

петель, М, ИЛ, 1 изн, на спицах 36 петель; 

Видео: «Вязание 5-го ряда» 

5 ряд: 2 лиц, 2 изн, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, ЛП, М, 12 

петель, М, ЛЛ, 2 изн, на спицах 40 петель; 

6 ряд: 2 лиц, 2 изн, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 

1 лиц, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, на спицах 44 петли; 

7 ряд: 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 

2 лиц, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 2 лиц, 2 изн, на спицах 48 петель; 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=_kybBXSVkxI&feature=share
https://youtube.com/watch?v=ywY7uXjBBjs&feature=share
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8 ряд: 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, 2 лиц, 2 изн, 

2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, 2 лиц, 2 изн, на 

спицах 52 петли; 

9 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 

изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 

изн, 2 лиц, 2 изн, на спицах 56 петель; 

10 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 1 лиц, ЛП, 

М, 12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, на спицах 60 петель; 

11 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, на спицах 64 петли; 

12 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 

петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 2 лиц, 1 изн, 

ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 

на спицах 68 петель; 

13 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, на спицах 72 петли; 

14 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 1 лиц, ЛП, 

М, 12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 

на спицах 76 петель; 

15 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, на спицах 80 петель; 

16 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 

петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, 2 лиц, 1 изн, 

ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 

на спицах 84 петли; 

17 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 6 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, на спицах 88 петель; 
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18 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 6 раз, 1 лиц, ЛП, М, 

12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, на 

спицах 92 петли; 

19 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 7 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, на спицах 96 петель; 

20 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 

петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 7 раз, 2 лиц, 1 изн, 

ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 

на спицах 100 петель; 

21 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 8 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 

изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, на спицах 104 петли; 

22 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 8 раз, 1 лиц, ЛП, М, 

12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, на 

спицах 108 петель; 

23 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 9 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, на спицах 112 петель; 

На этом вывязывание прибавок для размера 51-53 закончено. Продолжение 

описания на стр 11. 

Для размера 57-59 продолжаем делать прибавки: 

24 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 

петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 9 раз, 2 лиц, 1 изн, 

ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 

на спицах 116 петель; 

25 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 10 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, на спицах 120 петель; 

mailto:julia_sob@mail.ru


8 

26 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 10 раз, 1 лиц, ЛП, 

М, 12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 

на спицах 124 петли; 

27 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 11 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, на спицах 128 петель; 

На этом вывязывание прибавок для размера 57-59 закончено. Продолжение 

описания на стр 11. 

 

Для размеров 54-56 

3-й ряд провязываем без прибавок, расставляя маркеры (М) следующим 

образом:  

3 ряд: 2 лиц, 1 изн, М, 12 петель(1 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 изн)*, 

М, 1 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 изн,  М, 12 петель(1 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 

изн, 2 лиц, 1 изн)*, М, 1 изн, 2лиц, 2 изн, на спицах 40 петель; 

* - в последующих рядах будет написано просто 12 петель (без расшифровки 

в скобках), их стоит всегда провязывать так же. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Начиная с 4-го ряда, делаем прибавки в каждом ряду до и после 12 петель, 

выделенных маркерами. Прибавки делаются из протяжек с наклоном вправо 

(до выделенных петель) и с наклоном влево (после выделенных петель). 
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Прибавляются либо лицевые петли, либо изнаночные. Это зависит от того, 

какая петля нужна, чтобы на участках, не входящих в выделенные 12 петель, 

прибавляемые петли образовывали резинку 2 х 2. 

Это можно делать самостоятельно до тех пор, пока на спицах не станет           

120 петель, а можно по порядному описанию, приведенному ниже. 

Видео: «Вязание 4-го ряда»* 

*Видео снято для размера 51-53 (57-59), для размера 54-56 провязывается 

на несколько петель больше. 

4 ряд: 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 изн, 

ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, 2лиц, 2 изн, на спицах 44 петли; 

Видео: «Вязание 5-го ряда» 

5 ряд: 2 лиц, 2 изн, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 

ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 изн, 2лиц, 2 изн, на спицах 48 петель; 

6 ряд: 2 лиц, 2 изн, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 

изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 

изн, 2лиц, 2 изн, на спицах 52 петли; 

7 ряд: 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* 

повторить ещё 2 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* 

повторить ещё 1 раз, на спицах 56 петель; 

8 ряд: 2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, 

от*до* повторить ещё 2 раза, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн,     

*2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, на спицах 60 петель; 

9 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 

изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 

изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, на спицах 64 петли; 

10 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 1 лиц, ЛП, 

М, 12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 

на спицах 68 петель; 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=_kybBXSVkxI&feature=share
https://youtube.com/watch?v=ywY7uXjBBjs&feature=share
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11 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, на спицах 72 петли; 

12 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 1 раз, 2 лиц, 1изн, ИП, М, 12 

петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 2 лиц, 1 изн, 

ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 

на спицах 76 петель; 

13 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 

изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, на спицах 80 петель; 

14 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, 1 лиц, ЛП, М, 

12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, на 

спицах 84 петли; 

15 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 6 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, на спицах 88 петель; 

16 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 2 раза, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 

петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 6 раз, 2 лиц, 1 изн, 

ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 

на спицах 92 петли; 

17 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 7 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 

изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, на спицах 96 петель; 

18 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 7 раз, 1 лиц, ЛП, М, 

12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, на 

спицах 100 петель; 

19 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 8 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, на спицах 104 петли; 

20 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 3 раза, 2 лиц, 1 изн, ИП, М, 12 

петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 8 раз, 2 лиц, 1 изн, 
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ИП, М, 12 петель, М, ИЛ, 1 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 

на спицах 108 петель; 

21 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 

2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 9 раз, ЛП, М, 12 петель, М, ЛЛ, 2 

изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, на спицах 112 петель; 

22 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 1 лиц, ЛП, М, 12 петель, 

М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 9 раз, 1 лиц, ЛП, М, 

12 петель, М, ЛЛ, 1 лиц, 2 изн, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, на 

спицах 116 петель; 

23 ряд: *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 4 раза, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 10 раз, 2 лиц, ИП, М, 12 петель, 

М, ИЛ, *2 лиц, 2 изн*, от*до* повторить ещё 5 раз, на спицах 120 петель; 

На этом вывязывание прибавок для размера 54-56 закончено. 

 

Далее описание для всех размеров 
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Вязание прямого участка шапки 

На спицах 112 (120, 128) петель. Продолжаем вязание круговыми рядами 

резинкой 2 х 2. Связав ещё пару см на спицах с длинной леской, можно 

перейти на спицы того же размера длиной 40 см, не забыв установить маркер 

начала ряда (МНР). 

Длина прямого участка (без прибавок, убавок) может быть разной в 

зависимости от выбранной модели (с отворотом или без) и желаемой посадки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Длина а = 5 (5,5, 6) см для размеров 51-53 (54-56, 57-59). 

Длина b определяется самостоятельно после примерки, сложив шапку так, как 

планируется носить (с отворотом или без). 

Примечание: во время примерки может показаться, что шапка сидит очень 

туго, не стоит пугаться, меринос после ВТО становится мягче и шапка 

будет значительно свободнее. 

Для примера, у коричневой шапки размера 57-59 b = 40 см, у карамельной 

шапки размера 54-56 b = 55 см. 

 

 

 

a a b 
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Убавление петель для формирования макушки 

Связав желаемую длину прямого участка и закрепив все хвостики с 

изнаночной стороны, приступаем к убавкам для формирования макушки 

внешней части шапки. Для этого расставляем маркеры: 

МНР, 24 (24, 28) петель, М, 10 (2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц) петель, М, 46 

(50, 54) петли, М, 10 (2 лиц, 2 изн, 2 лиц, 2 изн, 2 лиц) петель, М, 22 (26, 26) 

петель. 

Далее в каждом ряду убавляется по 4 петли, провязывая 2 петли вместе одной 

изнаночной до и после 10 петель, выделенных маркерами. 

Перед выделенными петлями 2 петли провязываются вместе одной 

изнаночной с наклоном вправо. 

Видео: «2 петли вместе изнаночной с наклоном вправо» 

После выделенных петель работа разворачивается на изнаночную сторону, и 2 

петли провязываются вместе одной лицевой с наклоном вправо с изнаночной 

стороны, после разворачиваем обратно на лицевую сторону и продолжаем 

вязание. 

Видео: «2 петли вместе лицевой с изнаночной стороны» 

Продолжаем убавления до тех пор, пока между выделенными петлями не 

станет 6 (10, 6) петель, в это время на спицах всего 32 (40, 32) петли. 

В следующем ряду убираем все маркеры, кроме МНР, и убавляем каждую 2-ю 

петлю, провязывая лицевую петлю вместе с изнаночной: 

1 лиц, *1 лиц и 1 изн провязываем вместе одной лиц с наклоном влево, 1 изн и 

1 лиц провязываем вместе одной лиц с наклоном вправо*, от*до* продолжаем 

до конца ряда, последнюю изн провязываем вместе с первой лиц петлей ряда, 

на спицах 16 (20, 16) петель. 

Петли закрываем, либо обрезав нить, вставив в иглу и протянув через все 

петли, либо способом «ромашка». 

Видео: «Закрытие петель макушки «ромашкой» 

 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=3S8qmZDj6b0&feature=share
https://youtube.com/watch?v=ctgIQJmAxoo&feature=share
https://youtube.com/watch?v=JWG2DoUcWXs&feature=share
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Влажно-тепловая обработка 

Шапку следует стирать и сушить в развернутом виде. 

Для вязаных изделий рекомендована бережная ручная стирка в прохладной 

воде, не выше 30°, со средствами для шерсти и деликатных тканей. Отжимайте, 

не перекручивая, после стирки заверните на 5-10 минут в полотенце.  

Важно изделие правильно высушить: разложите на ровную поверхность, на 

сухое полотенце. Придайте форму еще влажной вещи, такую, какую вы хотите 

видеть. На этом этапе можно исправить некоторые недочеты в вязании или 

сделать вещь немного длиннее. Меняйте полотенце по мере наполнения его 

влагой до полного высыхания изделия. 

 

Ровных вам петелек! 

 


